



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL MUREȘ**  
**COMUNA GURGHIU**  
**PRIMAR**

Gurghiu, str. Petru Maior, nr. 8, jud. Mureș  
tel. 0265 536 003 fax. 0265 536 094 e-mail: [gurghiu@cjmures.ro](mailto:gurghiu@cjmures.ro)  
[www.comunagurghiu.ro](http://www.comunagurghiu.ro)



Nr. 6235 din 31 august 2021

**REFERAT DE APROBARE**

**privind aprobarea contractării unui împrumut în valoare de 3.000.000 lei, în conformitate cu prevederile art. 1 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 83/2021 pentru unele măsuri fiscal-bugetare privind acordarea unor împrumuturi din Trezoreria Statului**

Stimați consilieri,

Având în vedere faptul că la nivelul comunei Gurghiu se află în curs de implementare mai multe proiecte finanțate din fonduri externe nerambursabile, respectiv: modernizarea infrastructurii rutiere silvice în Comuna Gurghiu, județul Mureș, modernizarea Grădiniței Gurghiu și modernizarea Colegiului silvic Gurghiu pentru a asigura cota de cofinanțare proprie și cheltuielile neeligibile din cadrul proiectelor, pentru a evita întârzierea proiectelor, fapt ce ar putea conduce la majorări și penalități de întârziere cu consecințe grave asupra activității și resurselor financiare ale comunei.

Având în vedere cheltuielile neeligibile, în cadrul proiectelor finanțate din fonduri europene și anume:

- Modernizarea infrastructurii rutiere silvice, in comuna Gurghiu, județul Mureș - suma neeligibila 1.955.553,70 ;
- Modernizare Colegiul Silvic Gurghiu - suma neeligibila 1.117.716,60;
- Modernizare Grădinița Gurghiu - suma neeligibilă este 818.313,68 lei și ținând cont de faptul că aceste sume trebuie achitate conform termenelor de finalizare,definite în contractele de execuție a lucrărilor, pentru buna desfășurare a activității instituției noastre, solicităm aprobarea contractării împrumutului mai sus menționat, astfel din lipsa de lichidități suntem puși în fața neîndeplinirii angajamentelor de plata către executanții acestor proiecte.

ținând cont de faptul că la nivelul autorității publice locale în perioada 2020 și până în prezent, s-au înregistrat cheltuieli substanțiale pentru finanțarea acțiunilor de prevenire și combatere a răspândirii coronavirusului SARS - CoV - 2, iar ca urmare a lipsei de resurse

financiare în bugetul local pentru crearea spațiului financiar necesar finalizării investițiilor este nevoie să apeleze la împrumuturi.

Prin adoptarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 83/2021, se creează cadrul legal necesar pentru contractarea de împrumuturi prin intermediul Trezoreriei Statului, inclusiv pentru cheltuielile neeligibile asociate proiectelor, cu o dobândă - ROBOR la 3 luni comunicată de Banca Națională a României în ultima zi lucrătoare a lunii anterioare autorizării împrumutului, la care se adaugă o marjă în funcție de scadența împrumuturilor iar rata dobânzii rezultată rămâne fixă pe toată durata de derulare a împrumutului și o perioadă de rambursare: 3 - 5 ani, cu posibilitatea rambursării anticipate, parțial sau integral.

Termenul - limită de depunere la direcțiile generale regionale ale finanțelor publice/administrațiile județene ale finanțelor publice a documentelor care vor fi transmise Comisiei de autorizare a împrumuturilor locale este 1 noiembrie 2021.

Neadoptarea împrumutului poate conduce la blocarea implementării proiectelor putând conduce la blocarea proiectelor, la rezilierea contractelor de finanțare și, implicit, la grevarea bugetului de local cu sumele necesare finalizării proiectelor contractate, precum și cu sumele suplimentare, reprezentând prejudiciu și cheltuieli de judecată stabilite de către instanțele de judecată.

Având în vedere cele expuse propun analizarea și aprobarea proiectului de hotărâre privind aprobarea contractării unui împrumut în valoare de 3.000.000 lei, în conformitate cu prevederile art. 1 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 83/2021 pentru unele măsuri fiscal-bugetare privind acordarea unor împrumuturi din Trezoreria Statului.

**INIȚIATOR,**  
**PRIMARUL COMUNEI GURGHIU,**  
**Boar Laurențiu Dumitru**